



Nyomtatott és online sajtó

[Szijjártó: a világnak az emberéletek megmentésére és a béketeremtésre kell fókuszálnia](#)

2023. február 23. – MTI, Origo, Ripost, HírTV, Demokrata, karpatalja.ma, korkep.sk, PannonRTV

Magyarország arra szólítja fel a nemzetközi közösséget, hogy végre az emberi életek megmentésére, vagyis a tüzszünet elérésére és a minél előbbi béketeremtésre összpontosítson Ukrajnában - jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön New Yorkban. A Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető az ENSZ-közgyűlés ukrajnai háború miatti rendkívüli ülésén aláhúzta, hogy Magyarország szomszédos államként közvetlenül találkozik a fegyveres konfliktus tragikus következményeivel. Felszólalásában rámutatott, hogy hazánk a történelme legnagyobb humanitárius akcióját hajtja végre, már több mint egymillió menekült távozott Magyarországon keresztül Ukrajnából, s a maradni kívánók számára egyenlő hozzáférést biztosítanak a hatóságok az egészségügyi ellátáshoz és az oktatáshoz. Leszögezte: a nemzetközi közösségnek ezért a legnagyobb feladata most az emberi életek megmentése lenne, amihez békére van szükség, ugyanis sem a fegyverszállítások, sem a szankciók nem mentenek életet. Épp ellenkezőleg, csak hozzájárulnak a háború meghosszabbításához, az eskaláció veszélyéhez.

[Kocsis Máté: elkötelezettek vagyunk a béke mellett](#)

2023. február 23. – MTI, Origo, Demokrata, Magyar Nemzet, hirado.hu, Magyar Hírlap

A Fidesz és a KDNP frakciója az orosz-ukrán háborúval kapcsolatban politikai nyilatkozatot nyújt be az Országgyűlésnek, amelyben a parlament kifejezi elkötelezettségét a béke mellett - közölte a Fidesz frakcióvezetője a kormánypártok közös frakcióülését követő sajtótájékoztatón csütörtökön Balatonfüreden, ahol azt is bejelentette, hogy a Fidesz-frakció megosztott a svéd és finn NATO-csatlakozás ügyében, ezért felkérték az Országgyűlés elnökét, hogy küldjön delegációt a két érintett országba. Kocsis Máté hangsúlyozta, a magyar kormány álláspontja világos: az ország nem kíván belesodródni a háborúba, ez nem Magyarország konfliktusa. Ugyanakkor - folytatta - "nyomás alatt vagyunk", országgként, kormányként és parlamenti többségként is, ezért azt a döntést hozták, hogy egy politikai nyilatkozatot terjesztenek az Országgyűlés elé, mert ebben a kérdésben a parlamentnek is nagyon határozott és világos álláspontot kell elfogadnia.





Hazafiatlan magatartással, az EKF-megnyitó átpolitizálásával vádolják Temesvár német polgármesterét

2023. február 23. – MTI, maszol.ro, Krónika, Nyugati Jelen

Hazafiatlan magatartással, a Temesvár 2023 – Európa Kulturális Fővárosa program átpolitizálásával vádolják Temesvár németországi származású polgármesterét a Nemzeti Liberális Párt (PNL) helyi önkormányzati képviselői. A kormánypárt felrója a városba Németországból betelepült Dominic Fritz polgármesternek, hogy az EKF-program elmúlt pénteken tartott nyitórendezvényein „nem tartották tiszteletben a román zászlót” és a román ortodox katedrális függőkerttel, a szerb ortodox székesegyházak színpaddal takarták el – írta szerda késő esti közleményében a PNL Temes megyei szervezete. A párt helyi önkormányzati képviselői kérik az elöljárót: tegye közzé a nyitórendezvények költségvetését és az EKF-eseményeket szervező projektközpont nyújtson be részletes jelentést a helyi képviselőtestületnek. Azt állítják, hogy az ellenzéki Mentsétek meg Romániát Szövetség (USR) színeiben mandátumot nyert Dominic Fritz az Európai Bizottság (EB) kérése és intelmei ellenére átpolitizálta az Európa Kulturális Fővárosa címet, USR-s rendezvénysorozatként reklámozta az online térben.

Titoksértés és kitiltás: a külügyminisztertől kér állásfoglalást Kucsár Terza József

2023. február 23. – maszol.ro

Az RMDSZ listáját parlamenti képviselői mandátumot nyert MPP-s politikus, Kulcsár Terza József tavaly állam- és szolgálati titok-sértéssel gyanúsította meg Mirela Elena Adomnicăi szociáldemokrata párti (PSD) parlamenti képviselőt, aki ellen az ügyészségen tett feljelentést és írásban fordult a párt elnökéhez, Marcel Ciolacuhoz is. Mivel sem a feljelentésére, sem az írásos beadványára nem kapott választ, Kulcsár Terza József egy újabb levélben, ezúttal Bogdan Aurescu külügyminisztertől kér információkat arról, hogy a Beke–Szócs-ügy miatt kiutasították-e Romániából dr. Lomnici Zoltánt, a magyarországi Legfelsőbb Bíróság volt elnökét, aki jelenleg az Emberi Méltóság Tanácsa nemzetközi jogvédő szervezet elnöke. Az eset előzménye, hogy id. Dr. Lomnici Zoltán tavaly kitüntetést adott át a kézdivásárhelyi Beke Istvánnak és Szócs Zoltánnak, akiket 5–5 év börtönbüntetésre ítélték terrorcselekmény vádjával, mert a vádhatóság szerint petárdákból házi készítésű bombát akartak robbantani Kézdivásárhely főterén 2015-ben a december elsejei román nemzeti ünnepre szervezett katonai parádén. Kulcsár Terza József rámutatott: az ellenük felhozott, döntőnek minősített bizonyítékot titkosították, azt sem a vádlottak, sem védőik, és a jogvédelmet nyújtó Emberi Méltóság Tanácsának elnöke sem ismerhette meg.

Nyílt napot tart a Partiumi Keresztény Egyetem

2023. február 23. – maszol.ro, Bihari Napló

Két év kihagyás után idén ismét rendeznek nyílt napot a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetemen. A tanintézet március 10-én reggel nyitja meg kapuját a középiskolás diákok előtt, hogy azok megismerkedhessenek az ott működő szakokkal, ugyanakkor szórakoztató programokat és pályaaorientációs tevékenységeket is szerveznek a látogatóknak. A PKE



hivatalos honlapján közöltek alapján a nyílt nap során az Erasmus és Makovecz ösztöndíjakról is tájékoztatást lehet majd kérni, mint ahogyan a felvételiéről is kaphatnak majd információt az udvaron felállított standoknál. A délelőtti programokat követően a nyílt napot egy közös ebéddel zárják az Arany János Kollégium ebédlőjében.

Önálló társulattá vált az István, a király Székelyföldi Nagyprodukciónak az alkotócsapata

2023. február 23. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro

Önálló társulattá szerveződtek az István, a király Székelyföldi Nagyprodukciónak az erdélyi előadói, készítői, akik március 15-re egy újabb nagyszabású produkcióval készülnek. A sepsiszentgyörgyi Sepsi Arénában tavaly több teltházas előadást is megélt produkció készítői az MTI-nek küldött csütörtöki közleményükben azt írják, hogy a döntés mögött a társulat összetartása áll, valamint az, hogy új élményeket adjanak a közönségnek. A Székelyföldi Nagyprodukciónak a Társulatot az első székelyföldi István, a király előadás szolista, rockzenekara, szimfonikusai, kórustagjai, táncosai, valamint alkotói és szervezőcsapata alkotja. Tagjai kisebb-nagyobb zenés, színházi előadásokkal készülnek, és az István, a király Székelyföldi Nagyprodukciónak is része marad repertoárjuknak. Első előadásuk március 15. szellemében készül Rabok legyünk vagy szabadok címmel, a zenés és verses összeállítás a magyar hősök előtt tiszteleg, és a sepsiszentgyörgyi március 15-i rendezvénysorozat záróeseményének szánják. Március 16-án délután két időpontban is láthatja a közönség a Tamási Áron Színház nagytermében.

Székelyföld a budapesti Hungexpon

2023. február 23. – szekelyhon.ro

Székelyföld három megyéje is részt vesz a február 23-26. között zajló, legnagyobb magyarországi turisztikai seregszemlén, a Hungexpon – jelezte közleményben Hargita Megye Tanácsának sajtószolgálat. Az idén 45. alkalommal megszervezett eseménynek helyet adó Hungexpon, a budapesti Vásárközpontban a látogatók 34 ország közel 100 kiállítójának ajánlataiból válogathatnak. Az Utazás kiállítás elnevezésű turisztikai rendezvényen Kovászna, Hargita és Maros megyék turisztikai egyesületei népszerűsítik a térség idegenforgalmi ajánlatait. A Hargita Fejlesztési Közösségi Társulás idén az egészségturisztikai lehetőségeket mutatja be.

Biró Rozália: Márciusban térünk vissza az ukrán kisebbségi törvényre

2023. február 23. – Bihari Napló

A Zoom platformon tárgyalt ukrán kollegájával Biró Rozália parlamenti képviselő, a képviselőház külügyi szakbizottságának az elnöke. Nagyváradon tartott csütörtök délutáni sajtótájékoztatóján arról számolt be, hogy ő kezdeményezte a megbeszélést Olekszander Mereszkhovval, tekintettel arra, hogy egy éve tart a szörnyű következményekkel járó orosz–ukrán háború. Támogatni kell Ukrainát, ezzel együtt azonban azt sem szabad véka alá rejteni, hogy olyan feszültségek is terhelik Románia és Ukrajna viszonyát, mint például az ottani



kisebbségi törvény, az anyanyelvhasználat korlátozó jogszabályok vagy legújabb a Duna-delta ügyében éleződő vita, magyarázta. A felek egyetértettek abban, hogy a nézeteltérések elsimításának hatékony módja a párbeszéd. Végül megállapodtak abban, hogy a kényesebb problémákra, vagyis a kisebbségi törvényre és az anyanyelvhasználat korlátozó jogszabályokra visszatérnek március végén, bevonva immár az eszmecseréjükben a külügyi és a védelmi szakbizottságok többi tagját is, mindkét országból.



Hagyományos díjátadás Jókai Mór születésnapján

2023. február 23. – ma7.sk

Komárom jeles szülöttje és díszpolgára Jókai Mór, akinek az életműve hatalmas kincs az egyetemes magyar irodalom számára. A kettészelt városban sokféleképpen éltetik a Jókai-kultuszt, s intézmények is viselik az író nevét. A Jókai Közművelődési és Múzeum Egyesület a budapesti Falvak Kultúrájáért Alapítvánnyal közösen február 18-án, az író születésének 198. évfordulóján a Kultúrpalota dísztermében 17. alkalommal adta át a Jókai-díjat irodalmi pályázata győztesének. Az ünnepségen Keszegh Margit, az egyesület elnöke üdvözölte a jelenlevőket. „Komárom adott nekünk téged, s te egy világot adtál nekünk cserébe...” – idézte Tuba János egykori országgyűlési képviselő szavait, aki komáromi földet vitt Jókai sírjára a Kerepesi temetőbe. Hozzátette, tisztelegjünk Jókai emléke előtt, aki a poéták hazájának és Magyar Olümposznak nevezte az író szülővárosát. A 2017-es Jókai-díjas debreceni irodalmár, Arany Lajos a Volt. Van. Lesz. Jókai Mór örök időszerűsége címmel tartott előadásában a komáromi írófejedelem műveinek mindenkori aktualitását bizonyította.

Berényi: Čaputová menessze Káčert!

2023. február 23. – ma7.sk

Rastislav Káčer megbízott külügyminiszter menesztésére szólította fel Zuzana Čaputová köztársasági elnököt Berényi József, a Szövetség MKP platformjának elnöke. Berényi a közösségi oldalán emlékeztetett, a felvidéki magyarok Szlovákia számára elsődlegesen nemzetbiztonsági kockázatot jelentenek. „Ez sok mindent elárul arról, mekkora politikai-társadalmi mozgásteret képzelnek el számunkra Szlovákiában... Rastislav Káčer megbízott külügyminiszter már vulgáris kifejezést is használva gyalázza a magyarság egészét, és uszít velünk szemben. Ezzel diszkvalifikálta magát a külügyminiszteri poszton – írja közösségi oldalán Berényi, aki szerint a Szövetség vezetőinek, minden platformja elnökének és az egész pártnak egységesen kell felszólítania Zuzana Čaputová köztársasági elnököt, hogy azonnali hatállyal menessze Káčert tisztségéből!” Berényi emlékeztetett, Čaputovának „sok magyar nemzetiségű szavazója volt, most itt a kiváló alkalom, hogy megmutassa: nem érdemtelenül.”





Monoton napirend, politikai tusa

2023. február 23. – MagyarSzo.rs

Bő egyórás ülést tartott a vajdasági parlament. Mivel elsősorban technikai jellegű, szervezési és területrendezési kérdések szerepeltek a tartományi képviselőház csütörtöki rövid ülésén, melyen különösebb vita nélkül elfogadták a javaslatokat, a pártok képviselői elsősorban politikai megnyilatkozásokat tettek, kihasználva az ülés adta lehetőséget. Napirenden szerepelt a képviselőház új főtitkárának megválasztása, egy középiskolai területi és számbeli szervezésről szóló döntés módosítási javaslata, a Tartományi Területrendezési Intézet szervezési szabályainak módosítása, továbbá a Szabadka–Nagybecskerek–Kevevára, ismertebb nevén leendő bánáti közúti folyosó kapcsán kidolgozott területrendezési elképzelés jóváhagyása is.

Mészáros Gábort javasolják a Kosztolányi Dezső Színház élére

2023. február 23. – MagyarSzo.rs, PannonRTV

Mészáros Gábor színművésznek a Kosztolányi Dezső Színház élére való kinevezését javasolta csütörtöki ülésén a szabadkai Városi Tanács. Ezt a városi képviselő-testületnek is jóvá kell hagynia. A korábbi igazgató, Urbán András 2005 óta vezette az intézményt, meghatározva annak markáns arculatát. Múlt év júniusában megbízott igazgatónak nevezték ki, egy éves időszakra. A jeles rendező ez alkalommal nem pályázott az igazgatói posztra.

Lelkes fiatalok töretlen hozzáállása

2023. február 23. – MagyarSzo.rs

Legújabb előadására készül a Becsei Színház Odú. Az óbecsei Városi Színházban öt éve működik a Becsei Színház Odú Rókus Zoltán, a Szabadkai Népszínház Magyar Társulata tagjának a vezetésével. A múlt évben a társulat Csukás István Vakáció a halott utcában című regényének adaptációját vitte színpadra, az előadás premierjét tavaly június elején tartották meg. A magyar nyelvű ifjúsági színház csoport tavaly decemberben felújította a darabot, majd az óbecsei közönség előtti fellépés után nemrég Magyarokán is vendégszerepelt a társulat.

Több mint két évtizede együtt

2023. február 23. – MagyarSzo.rs

A topolyai négygyermekes Balázs házaspárt is díjazták Pécsen a házasság világnapja alkalmából szervezett ünnepségen. A Pécsi Székesegyház Nagycsaládos-egyesület, a Nagycsaládosok Országos Egyesülete (NOE) és a Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége (KCSSZ) közreműködésével a házasság világnapja alkalmából szervezett ünnepségen az idén is gratuláltak az egybekelésük kerek évfordulóját megelő pároknak, így a vajdasági küldöttség topolyai tagjait, a Balázsházaspárt is a pódiumra szólították. Kinga és Norbert útja Gunarasról és Bajsáról vezetett közös topolyai otthonukba több mint két évtizeddel ezelőtt. Ma már négy gyermeket nevelnek: 2008 nyarán születtek meg ikreik, Hanna és Ábel, egy évre rá, 2009 őszén Blanka, majd 2014-ben Sámuel mosolygott néhány nap híján karácsonyi ajándékként szüleire.



Föltámadott a tenger - magyar filmdráma a VM4K-ban

2023. február 23. – PannonRTV

A film az 1848-49-es forradalom eseményeit dolgozza fel. A Föltámadott a tenger című 1953-ban bemutatott színes magyar filmdráma első részét vetítették ma este a VM4K Klubhelyiségében. Az alkotás Nádasdy Kálmán, Ranódy László és Szemes Mihály rendezői hármaskörének munkája. A film története 1848 márciusában indul a Kiskunság egyik kis falujában. Márton bácsi az istállóban beszél és olvas a köré gyűlt parasztnak a szabadságról, a hazáról és Táncsics Mihályról. Hajdu Gyurka is meghallja őket. A következő jelenetben már március 14-én vagyunk Pesten, a Pilvax-kávéházban. A márciusi ifjak a 12 pontot fogalmazzák, Petőfi a Nemzeti dalt írja. A parasztnak sorra állnak be a honvédseregbe, Hajdu Gyurka is otthagyja faluját, s beáll honvéddé. Novemberben Kossuth pozsonyi szállása a film következő helyszíne, ide érkezik Bem József tábornok, akit Kossuth a magyar sereg fővezérévé nevez ki. Bem Erdélybe utazik, s átveszi az ottani hadak irányítását.



ORFK: több mint 11 135-en érkeztek Ukrajnából csütörtökön

2023. február 24. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma

Az ukrán-magyar határszakaszon 5795-en léptek be Magyarországra csütörtökön, a román-magyar határszakaszon belépők közül pedig 5340-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) pénteken az MTI-t. A beléptetettek közül a rendőrség 75 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 51 ember - köztük 12 gyermek - érkezett Budapestre az ukrán háború elől menekülve - tudatta az ORFK.

Biztonságos megye, bizonytalan jövő

2023. február 24. – Dunda György – Magyar Nemzet

Exodus Ukrajnából, menekülthullám Kárpátaljára, iskolabezárások és –nyitások, áramkimaradások, a mozgás miatti állandó félelem, magyarellenes intézkedések – a háború évfordulója kapcsán azt vizsgáltuk meg, hogy miként változtak meg a hétköznapiak Kárpátalján, s a háború miként alakította az ott élő magyarság sorsát. 2022. február 24-én hajnalban kezdődött minden. Voltak, akik azonnal pakoltak, és elindultak a határátkelők felé. Mások az üzemenyagtöltő állomásokat, a patikákat, a bankautomatákat és az üzleteket rohamozták meg, hogy nagyobb készletet tartalékoljanak a legszükségesebbekből. Az iskolák már a háború első napjától felfüggesztették a jelenléti oktatást, az csak hónapokkal később, az új tanévtől indult be ismét. A legtöbb kárpátaljai oktatási intézményt ideiglenes menekültszállásoknak rendezték be. Az első napoktól kezdve valóságos exodus kezdődött el azokon a területeken, ahol az orosz haderő teljes körű lerohanásba kezdett.

(A cikk teljes terjedelmében a Magyar Nemzet 2023. február 24-i számában olvasható).



A háború évfordulóján újabb segélyszállítmányt küld Ukrajnába a Katolikus Karitás

2023. február 23. – MTI, karpatalja.ma, kiso.net

A Katolikus Karitás útjára indította a 367. segélyszállítmányát Ukrajnába, egy évvel az orosz-ukrán háború kitörése után - hangzott el a szervezet csütörtöki budapesti sajtótájékoztatóján. Écsy Gábor, a Katolikus Karitás országos igazgatója emlékeztetett rá, hogy 2022.február 24-én a világ döbbenettel fogadta az orosz-ukrán háború kitörésének hírért, és egy emberként bízott abban, hogy annak hetek alatt vége is lesz. A Caritas Internationalis és a nemzetközi karitás hálózaton belül a Katolikus Karitás is fáradhatatlanul dolgozik azon, hogy támogassa azokat a kiszolgáltatott embereket és közösségeket, akiknek az életét az ukrajnai háború tönkretette - tette hozzá.

Nyílt napot tart a Rákóczi-főiskola

2023. február 23. – karpatalja.ma

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola kitarja kapuit az érdeklődők előtt 2023. március 10-én. A nyílt napra az intézmény vezetői, oktatói várják azon továbbtanulni vágyókat, akik szeretnék betekintést nyerni a felsőoktatási felvételi eljárásba, valamint a Rákóczi-főiskola oktatási folyamatába. A látogatók – legyenek akár diákok, szülők, tanárok – tájékoztatást kaphatnak a 2023. évi felvételi eljárásról, a Rákóczi-főiskola által nyújtott lehetőségekről, találkozhatnak az egyes szakok oktatóival.

Hármas könyvbemutató a Rákóczi-főiskolán

2023. február 23. – karpatalja.ma

Hármas könyvbemutatót tartottak a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Filológia Tanszékén az Anyanyelv nemzetközi napja alkalmából. A február 21-i eseményen a tanszék oktatóinak munkái nyomán megjelent köteteket tárták a nagyközönség elé. A rendezvényen bemutatott kötetek Csernicskó Istvánnak, a Rákóczi-főiskola rektorának és Morvai Tündének, az MTA Határon Túli Magyarok Titkársága osztályvezetőjének köszönhetően láthattak napvilágot – jelentette be Csordás László, a Filológia Tanszék Magyar Tanszéki Csoportjának docense, az esemény moderátora.

Szöveg és körmönfonás a Nagyberegi Tájházban

2023. február 23. – karpatalja.ma

Fonalmegmunkálással folytatódott a Nagyberegi Tájház programsorozata. Ezúttal a szöveggel és a körmönfonással ismerkedtek meg a látogatók. A február 22-i alkalomra Beregszászból érkeztek iskolások. A foglalkozás számukra tájházi sétával indult, majd pedig a foglalkoztató teremben indult a munka. A csoport a farsangról, a hamvazószerdáról hallhatott számos információt. Az alkotás során a megunhatatlan körmöcske került elő a ládafiából. Színes, puha karkötők, bojtos kulestartók készültek, legtöbbjük ajándékba.



Járőrszolgálatra toboroz a kárpátaljai rendőrség

2023. február 23. – karpatalja.ma

Munkatársakat toboroz a kárpátaljai járőrrendőrség. „Olyan embereket keresünk, akik Ukrajnában akarnak élni és dolgozni. Akik jogokat és életet akarnak védelmezni. Akik a legsötétebb időkben is készek védeni szülőföldjük rendjét. Aki magára ismer, nyújtsa be jelentkezését a rendőrség weboldalán” – írják. A regisztráció 8-10 percet vesz igénybe. A jelentkezésnél szükség lesz a személyi igazolvány és az adószám feltöltésére.

Újabb siker Zágrábban: rekordnagyságú támogatás a nemzeti kisebbségeknek, önálló nemzetiségi szerkesztőség a HRT keretein belül

2023. február 23. – Kepesujtsag.com

Interjú Aleksandar Tolnauerrel, az országos Kisebbségi Tanács elnökével. – Ön 2003 óta, a megalakulása óta elnöke a Kisebbségi Tanácsnak. Az elmúlt két évtized során a kulturális autonómia területén komoly fejlődés történt, ön hogyan értékeli a horvát kormány és a nemzeti kisebbségek kapcsolatát? – Az elmúlt húsz év során rengeteg változás történt a világban: gazdasági válság, pandémia és háborúk. Mindez kihatott a működésére, azon belül pedig természetesen bennünket is érintett, hiszen a kisebbségek sorsa a többség kezében van. Szerencsére él Horvátországban a multikulturalizmus. Az évek folyamán kormányok váltották egymást, és a Kisebbségi Tanácsnak politikai kódobálások közepette kellett kitartania. Sok minden történt tehát az elmúlt 20 évben, ami kihatott a nemzeti kisebbségekre is, de nem az számít, hogy mi mit állítunk magunkról, hanem hogy a nyilvánosság ebből mit lát. Az tény, hogy a nemzeti kisebbségek a Kisebbségi Tanács és a kisebbségi parlamenti képviselők által kerültek be az ország politikai és a kulturális szférájába. Ezt hatalmas sikerként könyvelhetjük el.

Párját ritkító esemény: a megye első megyeközi magyar nyelvi versenye

2023. február 23. – Kepesujtsag.com

A belovári IV. Általános Iskolában 2020 óta rendeznek magyar szépolvasási versenyt. Az idej megmérettetés megyeközi szintűvé nőtte ki magát, részt vettek rajta a Belovár-Bilogora megyei és a Verőce-Dráva mente megyei diákok. Belovár-Bilogora megyében a magyar nyelvet a diákok önkéntes alapon tanulják, és az oktatóknak már idegen nyelvként kell kezelniük. Korunkban (is) rendkívül nagy jelentősége van az idegen nyelvek ismeretének, ez adta az ötletet Šolaja Doloresnek, a belovári IV. Általános Iskola angol-magyar szakos tanárának 2020-ban, hogy magyar szépolvasási versenyt rendezzen az intézmény falai között, de már akkor megszületett az ötlete a megyék közti megmérettetésnek is.



Koszorúzás a zágrábi Jókai-szobornál

2023. február 23. – Kepesujtság.com

Február 18-án, Jókai Mór születésének a 198. évfordulója alkalmából Zágráb Város Magyar Kisebbségi Tanácsa koszorúzást és megemlékezést tartott a Jókai-szobornál. A Zágrábi Magyar Kisebbségi Tanács/Önkormányzat kezdeményezésére, Zágráb és Budapest támogatásával, valamint a magyar kormány (KKM) pénzügyi hozzájárulásával állították fel Győrfi Lajos szobrászművész bronz műalkotását a horvát fővárosban, az Írók alléján (Aleja književnika) 2019-ben.

200 éve született gróf Andrássy Gyula volt magyar miniszterelnök

2023. február 23. – Kepesujtság.com

Dr. Demcsák Csaba zágrábi magyar nagykövet a múlt héten Abbáziában (Opatija) tett hivatalos látogatást Andrássy Gyula egykori miniszterelnök és külügyminiszter halálának az évfordulója alkalmából. Az immár hagyományosnak tekinthető eseményen Fernando Kirigin, Abbázia polgármestere fogadta. A zágrábi magyar nagykövet és a polgármester először az Opatija város által Andrássy gróf tiszteletére öt éve elhelyezett és most felújított ötnyelvű információs táblát tekintették meg a Ferenc József (ma Lungomare) sétány elején. Majd Andrássy Gyula miniszterelnök, külügyminiszter egykori lakhelyénél, a Villa Minachnál folytatódott az esemény, ahol a teraszos kialakítású park támfalán szép márványtábla emlékeztet az épület híres lakójára.

Hitmélyítő konferencia Laskón

2023. február 23. – Kepesujtság.com

A Horvátországi Református Keresztyén Kálvini Egyház (HRKKE) szervezésében szombaton konferenciára került sor Laskón, amelyen dr. Fekete Károly, a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke tartott előadást, igehirdetést. A laskói református egyházközösség volt a házigazdája a HRKKE konferenciájának, amelyen horvátországi református lelkészek vettek részt, de érkeztek vendégek Magyarországról is. A szombati lelkésztovábbképzésen Szenn Péter püspök köszöntötte az egybegyűlteket, majd dr. Fekete Károly, a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke vette át a szót, aki a jó prédikációról tartott előadást.

Vidám farsangi télűző „kakaskodás” – lezajlott a 21. Várdaróci Kakasütés

2023. február 23. – Kepesujtság.com

Kis- és nagykakasok felvonulása, a kakasütés hagyományának felelevenítése, a kakaspaprikás illata, táncmulatság és az elmaradhatatlan farsangi fánk jegyében telt a hétvégén megtartott Várdaróci Kakasütés. A hétvégén a Várdaróc központjában álló óriási kakasszobor szinte eltűnt a színes forgatagban, ahol kakasjelmezbe öltözött fiatalok és kakasos fejdísz viselő farsangolók gyülekeztek a drávaszögi magyarság egyik legismertebb farsangi rendezvényére, a Kakasütésre.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2023. február 23. – Kossuth Rádió

A Székely Figyelő Alapítvány támogatja az önkormányzatokat, közösségeket és egyéneket, hogy jogsértéseikkel akár hazai igazságszolgáltatási fórumokhoz, akár a Strasbourgi Emberjogi Bírósághoz forduljanak. Ma sajtótájékoztatón ismertették a lehetőségeket. Árus Zsoltot, a kisebbségi jogok érvényesüléséért küzdő Székely Figyelő Alapítvány vezetőjét a sepsiszentgyörgyi zászlóügyről is kérdeztük.

A 2022-es romániai népszámlálás részleges adatai szerint a barcasági szórványban is csökkent a magyarság lélekszáma: Brassó megyében közel 11 ezerrel kevesebben vallották magukat magyarnak, mint 2011-ben.

A településekre lebontott részletes adatokra még várni kell, így most még nem lehet tudni, hogy a megye egyetlen magyar többségű településén, Alsórákoson sikerült -e megőrizni a többséget, valamint azt sem, hogy a megyeszékhelyen, Brassóban mennyivel kevesebb a magukat magyarnak vallók száma -mondta Ambrus Izabella, Brassó megye alprefektusa.

A beregszászi magyar konzulátus szervezésében Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériuma 25 millió forint értékben adományozott nagy teljesítményű áramfejlesztőket a Beregszász vízellátását biztosító vállalat számára.

Ha március, akkor nyílt napok a Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetemen. Az egyetem vezetősége fontosnak tartja, hogy a középiskolások első kézből szerezzenek információkat az intézményről, és hogy feltehessék kérdéseiket a képzésekről. A szakmai programokon betekintést nyerhetnek a társadalom- és humántudományok, a művészet, a műszaki- és agrártudományok, illetve a természettudományok területén kínált szakokról.

Kolozsvári tudósítónk a képzési kínálatról és a nyílt nap kínálta lehetőségekről kérdezte az egyetem rektorát, Tonk Mártont.

És még maradunk a kárpát-medencei egységes felsőoktatási tér nyújtotta lehetőségeknél.



A pandémia után először tarthatott személyes jelenléttel nyílt napot a Selye János Egyetem. A komáromi felsőoktatási intézmény vezetése bizakodó, hiszen mind a felvidéki város fekvése, mind történelme és a megújuló akkreditációi, egyaránt vonzó oktatási kínálatot jelentenek nemcsak a felvidéki, de az anyaországi diákoknak is. Sőt, az egész Kárpát-medencéből várják a jelentkezőket.

Tavaly tavasszal ünnepelte a müncheni Regős Néptánc Együttes alapításának 40. évfordulóját. Fennállásuk alatt szoros kapcsolatot alakítottak ki számos magyarországi néptánc együttesel és népi zenekarral, partnerkapcsolatot ápolnak más, német nyelvterületen működő magyar táncgyüttesel. Rendszeres résztvevői és látogatói a magyar folklór területén szervezett továbbképzéseknek, fesztiváloknak és találkozóknak. De a Regős több egy táncgyüttesnél, a Münchenben és környékén élő magyarok – táncosok és nem táncosok – itt találnak közösségre – mondja Csanak-Balázs Lilla, a nemzetpolitikai államtitkárság Körösi Csoma Sándor ösztöndíjasa.